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CItre unitilile qcolare cu invl{flmffnt liceal
in aten{ia cadrelor didactice care predau economie, educa{ie antreprenoriall,
economie aplicati

VI transmitem Regulamentul de organizare qi desfrqurare a Concursului Jude(ean ,,Modul
economic de g6ndire"

1. Prevederi generale
Concursul Judefean Modut economic de gindire se adreseaz6 elevilor din invdtSmdntul

liceal, clasele aX-a, a Xl-a qi a XII-a care studiazi clisciplinele educalie antreprenoriald,
economie gi economie aplicatd.

Obiectivul fundamental al concursului vizeazi aplicarea cunogtinlelor despre

activitatea economicd, despre comportamentul ralional al consumatorului gi al producdtorului,
precum gi despre mecanismele de funclionare ale economiei de piatd. Astfel, concursul urmdreqte:

- dezvoltarea la elevi a competenlelor specifice modului economic de gdndire;

- formarea de atitudini qi exersarea de comportamente economice ra{ionale;

- dezvoltarea motivaliei gi disponibilitalii de a reacliona pozitiv la o realitate in continul schimbare;

- dezvoltarea competenlelor specifice g6ndirii critice.

2. inscrierea, etapele, datele qi probele concursului

Concursul se deslEqoarl in cadrul a doud etape la nivel jude(ean.

a. Prima etapl: Proba teoreticd - Secliunea analizd Si calcul economic
Data de desfi{urare: 8 martie 2025
Locul de desflgurare: Colegiul Na{ional,,$tefan cel Mare" Suceava

inscrierea se va realiza pdnd la data de 4 martie 2025 prin transmiterea datelor de

contact ale participantului (nume qi prenume complete, adresd de e-mail, numlr de telefon de

contact, precizarea unitdtii de invdfdmdnt in care studiazd, judelul qi localitatea in care se afl6
unitatea de inv6[6mdnt), datelor de contact ale cadrului didactic coordonator (nume gi

prenume complete, adres6 de e-mail, numdr de telefon, precizarea unit6lii de invdfdm6nt in care

este incadrat, judelul gi localitatea in care se afl6 unitatea de invlfdmdnt) gi completarea/bifarea
acordului de exprimare a consim(Sm6ntului qi a clsu{ei de luare la cunoqtin{5 a
prevederilor Regulamentului qi a Notei de informare privind prelucrarea datelor cu
caracter personal in formularul de inscriere postat pe site-ul qcolii organizatoare.

inscrierile sunt gestionate de organizatorul primei etape, Colegiul Na(ional ,,$tefan cel

Mare" Suceava, fiind validate pAnd pe data de 6 martie 2025.
Fiecdrui participant validat i se va comunica detaliile necesare particip[rii la concurs,

folosindu-se adresa de e-mail transmisd prin formularul de inscriere, p6nd pe data de 7 martie
2025.

Prima etapd a concursului constS in rezolvarea unui test gril6 format din 30 de intreblri
cu rdspuns unic, intr-un interval de 1,5 ore.



intrebdrile vizeazdTemele Secliunii analizd Si calcul economic:
- Consumatorul gi comportamentul sdu rafional - Nevoi gi resurse - Cererea - Consumatorul gi

comportamentul sdu (costul de oportunitate, utilitatea economicd)
- ProducStorul/intreprinzdtorul gi comportamentul sdu rafional - Proprietatea gi libera inifiativd -

Oferta - Factorii de producfie gi combinarea acestora - Costuri, productivitate, profit, eficien{d
economicd
- Piala -intAlnire a agen[ilor economici - relatia cerere-ofertE-pret in economia de pia]6 -
Mecanismul concurenlial - Forme ale pielei - Piafa monetari - Piata financiard - Piala muncii

Testele de antrenament, conform modelului din Anexd, vor ji postate pe site-ul unitdlii
;col are orga n izato a re.

Concursul va incepe sdmbdt6, 8 martie 2025, ora 10.00 gi se va incheia in aceeagi zi la ora
18.00. in funcfie de numdrul de participanli inscriqi qi validafi, organizarea poate presupune mai
multe sesiuni in data de 8 martie 2025,|a diferite ore. Numdrul sesiunilor este direct propo(ional
cu numdrul total al participanfilor validafi. Numirul de sesiuni qi orele de susfinere vor fi
transmise pe adresele de email ale participanfilor qi profesorilor coordonatori.

Concursul se desfbqoard utilizdnd mediul online, respectiv pe platforma concursului, intr-
o etapd pentru fiecare elev in baza inscrierii validate.

Participarea la aceastd etapda concursului presupune conectarea pe platforma, utilizdnd
datele de conectare furnizate de organizatori (cont si parola).

Rezultatele vor fi afiEate pe site-ul Colegiul Na{ional ,,$tefan cel Mare" Suceava in data
de 10 martie 2025.

b. A doua etapE: Probu de interviu - Secliunea antreprenoriat
Data de desfiqurare:22 martie2025
Locul de desftgurare: Colegiul Nafional,,Eudoxiu Hurmuzachi" REdIufi

Conform punctajelor oblinute la Proba A, primii cinci clasali vor participa la un interviu cu
un antreprenor pe teme de micro-economie, dupd care va fi stabilitd ierarhia lor.

Obs. In funcfie de numdrul de elevi inscriqi Ei de rezultatele de la Proba A, numdrul de
participanfi la proba B poate fi suplimentat cu maxim 3 elevi.

3. Premierea
Premiile gi men{iunile se acordd in conformitate cu prevederile Metodologiei - cadru de

organizare Si desfisurare a competiiilor Scolare.

4. Dispozifii finale
Colegiul National ,,$tefan cel Mare" Suceava, ca unitate qcolard organizatoare a Probei

A, va transmite rezultatele Colegiului Nalional ,,Eudoxiu Hurmuzachi" R6d5uti, care va realiza
demersurile de organizare gi desfhqurare a Probei B.

Pentru relafii suplimentare participantii se pot adresa inspectorului de discipline socio-
umane, prof. Anutei loan Cezar (tel. 0733946078).

Inspector qcolar general,

lnspector gcolar pentru discipline socio-umane,
prof. Anufei loan Cezar

,PK



Anexi
Test de antrenament 1

'1 , Pretul unui kg de caise este de 7 lei, iar al unui kg de mandarine este de 14 lei. Costul de oportunitate al

achizitionarii a 4 kg de caise este: a. 2 kg mandarine; b. 4 kg. mandarine; c. 0,5 kg. mandarine; d. 2,5 kg.

Mandarine

2. Un agent economic doreste sa produca doua bunuri Z si W. Daca renunta la 45 unitati din bunul W pentru

ca nu se mai cere pe piata, costul sacrificiului fiind 5, atunci cantitatea care ar putea fi produsa din bunul Z,

este: a, 10 unitati; b. 405 unitati; c. 0,2 unitati; d. 9 unitati

3. Un consumator cu un venit disponibil de 1575 u.m. cumpara mai multe unitati dintr-un bun, prelul fiind de
525 u.m./unitate. Dacd bunul respectiv este oferit pe piata in 5 doze cu utilitatile individuale de 30; 28: 25;
20, 12,3, satisfactia totala pe care consumatorul dat o poate obtine este: a) 83; b) 35; c) 98; d) 58; e)
95.

4. Un consumator ulilizeaza 6 doze din X, avand utilitatile individuate: 10,6, 3,1, -1 , -2. Starea de
saturare se atinge la UT: a. 17, b. 1, c. 20; d. 10.

5. Utilitatea marginala a diferitelor doze din bunurile A si B este 30,25,20,15,6,2.1 pentru A qi 10,9,8,6,5,3,1
pentru B. Stiind ca PA=2 u.m.; PB=1 u.m., iar venitul este de 18 u.m., programul de achizitii si marimea
satisfactieitotalesunt:a) 3A+'lB;85;b)SA+48; 135;c)64+58;146;d) 64+68; 149; e) 7A+7Bi 152.

6. Un consumator are un buget de 34 u.m. pentru a achizitiona cantitati din bunurile X si Y ale caror utilitati
marginalesuntUmgx=4-xsi Umgy=10-2y,Px=2u.m/doza,iarPy=4u.mldoza.Ecuatiacareii
asigura echilibrul e: a. 5x + 6y; b.4x + 2y, c. 6x +5y; d. 4x +10y.

7. Consumand cinci felii de pizza, un consumator obtine o utilitate totala de 60, o valoare cu 50% mai mare
decat utilitatea totala obtinuta dupi consumul a doua felii de pizza. Utilitatea marginala a) 40; b) 20; c) 12; d)
10;e)6,66;Q 5

8. Elasticitatea cererii in functie de pret este 5. Cum se modifica, la o crestere a pretului cu 10%, cantitatea
ceruta? a) ramane constanta; b) scade cu 50%, c) cregte cu 10%; d) scade cu 25o/o; e) scade cu 50%; 0
creste cu 30%.

9. Daca pretul creste cu 10% si coeficientul elasticitatii cererii in functie de pret este 3, venitul total: a)creste
cu77o/oi b) scade cuZ3o/c, c)creste cu43o/o', d)creste cu17o/o; e) scade cu37o/o.

10. Valoarea unui utilaj este recuperala2S% anual. Dupa 3 ani firma a recuperat 9 u.m., marimea investitiei
totale este de: a.6 u.m.; b. 12 u.m.; c. 10 u.m.; d. 15 u.m.

11. Rata marginala de substitute a capitalului prin munca este de 2,5. Pentru ca marimea productiei obtinute
sa ramana aceeasi, in conditiile suplimentarii factorului de productie munca cu 5 unitati, factorul de productie
capital se va reduce cu: a. 10 unitati; b. 2 unitati; c.5 unitati; d. 3 unitati.

12. Rata anuala de amortizare a unui bun de capital fix este de20%. Daca dupa 2 ani de folosire, au fost
recuperate 4 u.m. din valoarea de inventar a acestuia, marimea capitalului fix nerecuperat este de: a.10
u.m.; b.2 u.m.; c.6 u.m.; d.4 u.m.;

13. O firmd cu 30 de salariati obtine o productie de 6 000. Pentru a-sidubla productia, in conditiile in care
productivitateamedieamuncii crestecu25o/o,firmatrebuiesaangajezeinca: a) 43desalariati; b) 18de
salariati c) 28 de salariati; .d) 30 de salariati; e) 25 de salariati.

14. Productivitatea medie a muncii a crescut cu 20o/o. Numarul de salariati a scazut de la 120 la 90,
productia: a) creste cu 90%; b) scade cu 10o/o; c)creste cu 190%; d) scade cu25%; e) creste cu 30%.

15. Pentru obtinerea a 640 de produse se folosesc 5 unitati de munca, 6 unitati de capital si 3 unitati de
pamant. Cunoscand coeficientii de transformare 1K = 2L si 1P = 5L, productivitatea medie globala este de:
a)20: b)45; c) 30,5; d) 132; e) 106.



16. Ca urmare a cresterii volumului productiei de la 7la I bucati, costul total devine 1.500 u.m. Daca costul
suplimentar producerii celei de-a 8 a unitati este de 200 u.m., marimea costului total al celei de-a saptea
bucatieste: a. 1.300 u.m.; b. 1.700 u.m.; c.1.100 u.m.; d. '1.600.

17. Costul variabil mediu a fost 2.000 u.m./bucata. ln momentul ulterior, marimea costului variabil a sporit cu
4Oo/o, iar cea a volumului productiei realizate cu 20% din cresterea costului. Valoarea costului marginal este
de: a. '10.000; b. 5.000; c. 4.000.; d.1.200.

18. Raportul dintre costul material si cel salarial este de 3/4. Stiind ca valoarea costului total este de 7.000
u.m., marimea costului material va fi de: a. 4.000 u.m.; b. 3.000 u.m.; c. 5.000 u.m.; d. 2.000

19. CFM0 = 200; CVM0 = 800. Cand productia creste de doua ori, iar costul variabil scade cu 20%, costul
total mediu: a) scadecuTSo/o; b) scadecu42%; c) crestecu5S%; d) cregtecul5S%; e) scadecu
5800.

20. Costul flx mediu in To era de 1.000 u.m. iar costul variabil mediu de 2.000 u.m.. Stiind ca volumul
productiei se dubleaza, costurile variabile totale cresc cu 50% in conditiile unui pret constant, cresterea
profitului unitar va fi de:a. 1.250 u.m., b. 1.000 u.m., c. 1.200 u.m.; d. 2.000 u.m.

21. La un pret unitar de 110 u.m., un cost fix total de 12 000 u.m. si la un cost variabil mediu de 70 u.m.,
volumul productiei la nivelul pragului de rentabilitate: a) 100; b) 200; c) 250; d) 300; e) 500.

22. Prelul unui bun este de 800 u.m., iar profitul de 200 u.m. ln conditiile mentinerii pretului, cresterii ratei
profitului la cifra de afaceri cu 40%, costui unitar trebuie redus cu:a) 10 u.m.; b) 35 u.m.; c) 100 u.m.; d) 80
u.m.; e) 5 u.m.

23. Cand prejul unui bun este de 10 um., cantitatea cerutd este de 200 de bucati. Dacd pretul scade cu
10%, cantitatea ceruta este de 270 de bucati. Se constata cd: a) cererea este elasticd si venitul total creste;
b) cererea este elastici si venitul total scade; c) cererea este unitara si venitul total rdmane constant; d)
cererea este inelastic6 si venitul total creste; e) cererea este inelastica si venitul total scade.

24. Elasticitatea ofertei in raport de pret este 1,5. Pretul initial a fost 1000, iar cantitatea oferita a crescut cu
30%. Cum s-a modificat pretul? a) a scazut cu 200 u.m; b) a crescut cu 200 u.m; c) a s€zut cu 300 u.m; d)
a crescut cu 300 u.m, e) nu s-a modificat; f) a crescut cu 100 u.m.

25. Cererea 120 - 4P. Daca pretul scade de la 12 la 8 u.m., atunci coeficientul de elasticitate a cererii in
raport de pret si tipul de elasticitate reprezinta: a. 213; inelastica; b. 312', elastica; c. 1; unitara; d. 213
elastica.

26. Se da functia utilitatii marginale a bunului X, Umgx = 30 - 4x. Utilitatea totala pentru primele 3 unitati
consumate din bunul X va fi: a. 66, b. 30; c. 48; d. 18.

27. Prelul lui X qi prelul lui Y sunt l0 qi 20 u.m. iar programul de achizilii 3X+2Y, venitul necesar ar putea fi: a)65
u.m. b)75 u.m. c)69 u.m. d)30 u.m

28. in momentul T0, o intreprindere cu 50 salariali obtine o produclie de 10000 bucdti. Mentin0nd produclia
constante, dac6 substituie 5 utilaje cu factorul munci iar rata marginald de substitulie Rms=10,
productivitatea medie a muncii in T1 este: a) 100 bucdti/salariat; b) 200 buciti/salariat; c) 300 bucdti/salariat;
d) 150 bucdti/salariat; e) 250 bucdJi/salariat

29, Costul de productie in T0 reprezinte 80% din pret, iar in T1 reprezintd 75% din pret. Cum s-a modificat
rata profitului calculati la cifra de afaceri? a) cregte cu 25o/oi b) a crescut cu 20%: c) a scdzut cu 5 puncte
procentuale; d) a sc6zut cu25o/oi e) a scdzut cu20o/o.

30. La nivelul unei firme, rata rentabilitatii este 25%. Daca cifra de afaceri este de 400.000 u.m., iar cota de
impozitare este 16% atunci profituladmis este: a.65.000 u.m.; b.60.000 u.m.; c. 84.000 u.m.: d. 67.20O
u.m.

1.a,2.d,3.a,4.c,5.d,6.a,7.e,8.b,9.b, 10.b, 11.b,12.c,13.b, 14.b, 15.a, 16.a, 17.a, 18.c, 19.e,20.b,21.d,
22.d, 23.a, 24.b, 25.a, 26.a, 27 .b, 28.a, 29.a, 30.d.


